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ية الديموقراطية الشعبية ية الجزائر  الجمهور
بية الوطنية ية الشهيد بن قرون أحمد/ عمر                                                  وزارة التر  ثانو

 9102/9191السنة الدراسية:                                                    ثاني امتحان الفصل ال
 علوم تجريبية 3 :المستوى

ياضيات  د 31و سا 13المدة:                                                        اختبار في مادة: الر
 على المترشح اختيار احد الموضوعين التاليين

 الموضوع الأول:

 :التمرين الأول

I.  المعادلت ذاث المجهىل  حل في مجمىعت الاعداد المسلبتz :الخاليت   24 4 16 0z z z    

II.  وعخبر في المظخىي المسلب الميظىب الى معلم مخعامد ومخجاوع ; ;O u v الىقط،, ,C B A : ذاث اللىاحق , ,C B Az z z  على

2 الترجيب بحيث : 2 3Az i   ،,ABz z  ،
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B,أ( الخب العددًً المسلبين  (1 Az z  على الشهل الاس ي والعددCz .على الشهل الجبري 

,ب( اطخيخج ان الىقط  ,C B A ًطلب حعيين مسلصها وطىل هصف قطسها ثم اوش ئ بدقه الىقط  دائسةجيخمي الى, ,C B A 

3بين ان  (2
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 .ABCثم اطخيخج هىع المثلث  

أ(بين ان العدد المسلب  (3
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   
    

   
 حقيقي طالب جماما. 

حتى ًهىن  nب( عين قيم العدد الطبيعي 
n

A B

C B

z z
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 
 

 
 حقيقي طالب. 

4) D 10 :اللاحقتذاث  الىقطت 2 3Dz i  

 Aالى  Dوالري ًحىل  Bالري مسلصه  Sوشاويه للدشابه المباشس اليظبتحدد  ( أ

,بين  ان الىقط  ( ب ,A C D تفي اطخقامي. 

.عين zهقطه ليفيه مً المظخىي لاحقتها  Mأ(  (5 E  مجمىعت الىقطM :التي مً احلها ًهىن 
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ثم اوش ئ  E. 

 المجمىعتعين طبيعت  ( ب E  صىزة E  بالدشابه المباشسS  ثم اوشئها في هفع السطم الظابق. المميزةوعين عىاصسها 

 :التمرين الثاني

I.  nu بـ: المعسفت العددًت المخخاليت 
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 عدد حقيقي .حيث  

  عين قيمت  حتى جهىن nu تثابخ تمخخالي. 
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II.  6ًلي هضع  في مل مما  . 

n  :9nuبسهً بالتراحع أهه : "مً أحل مل عدد طبيعي  (1  مً أحل مل عدد طبيعي   أهه " و"n  :1n nu u " 

 المخخاليتاطخيخج أن  (2 nu تمخقازب. 

:  nبسهً بالتراحع أهه : "مً أحل مل عدد طبيعي  (3
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س.   مع الخبرً

n:بين اهه مً احل مل عدد طبيعي  (4    
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 :الثالثالتمرين 

 حمساء.2طىداء و 3بيضاء ،5هميز بينها باللمع منها  لا  اثلس 10ليع به 

 .Gجحمل الحسف  لسةو   Lو لسجين جحملان الحسف Aمً النساث البيضاء جىحد لسجان جحملان الحسف 

 .Gجحمل الحسف  لسةو  Lجحمل الحسف  لسةو  Aجحمل الحسف  لسةومً النساث الظىداء جىحد 

 .Gجحمل الحسف  لسةو  Aجحمل الحسف  ةلس  ومً النساث الحمساء جىحد

 في آن واحد. وسحب ثلاث لساث مً النيع

 " ALG"الحصىل على ثلاث لساث جحمل حسوف ملمتC"الحصىل على ثلاث لساث مً هفع اللىن"  B وعخبر الاحداث :

D شزقاء على الالثر "،  لسة:"الحصىل علىE جحمل حسوف ملمت علما أنثلاث لساث مً هفع اللىن :"الحصىل علىALG " 

 .B،C،D احظب احخمال الاحداث : (1

ن أبين  (2 
5

36
p E . 

 المخغير Xبيضاء .لينً  نسةدج مقابل  مل ظهىز ل511حيث اهه ًخحصل على  تدج ويشازك في لعب1111لاعب ًدفع  (3

 للاعب . قيمت السبح أو الخظازةالعشىائي الري ًمثل 

 Xعين قيم  (أ‌

   Xعين قاهىن احخمال  (ب‌

 في مصلحت اللاعب؟ اللعبتهل  (ج‌

 :الرابعالتمرين 

I. gجماما على  والمتزاًدة المعسفت الدالت 0; :بـ      1 lng x x x e e x x    

احظب  (1 
0

lim
x

g x


ثم اطخيخج اشازة   g x  على المجال 0;. 

II. f على  المعسفت الدالت 0;  :بـ   ln 1
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
   و fC  جمثيلها البياوي في المظخىي الميظىب الى

المعلم المخعامد والمخجاوع  ; ;O i j. 

احظب  (1 
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x

f x


، ثم بين أن  lim
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f x


  
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مً  xب( بين أهه مً احل مل  0;: 
 

 
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 ، ثم شهل حدول حغيراتها. f الدالتج( اطخيخج اججاه حغير 

( الخب معادلت المماض 2 T  لـ fC  1 الفاصلتذاث  الىقطتعىد. 

( بين أن 3 fC  ًقطع حامل محىز الفىاصل في هقطه وحيده فاصلتها : 0.7 جحقق 0.8 

4 )   للدالتالخمثيل البياوي  ln 1x x   على المجال 0; 

أ( احظب  lim ( ) ln( 1)
x

f x x


   بياهيا. الىديجتثم فظس 

ب( ادزض الىضع اليظبي للمىحىيين  fCو  . 

ج( ازطم المماض  T  و   ثم fC 

5 )m  وطيط حقيقي ، عين قيمm  المعادلتبحيث جقبل  
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2
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e
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
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6) t على  المعسفت الدالتهي     
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 
 
 بـ:    3 2t x f x  . 

  الدالتدون حظاب عبازة t  س اججاه حغير  على مجال حعسيفها .t الدالتحدد مع الخبرً
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 الموضوع الثاني

 التمرين الاول:

I)  nu بـ:  *المتتالية العددية المعرفة على 
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n  :3nuغير معدوم  برهن بالتراجع أنه : "من أجل كل عدد طبيعي (1   " 

ادرس اتجاه تغير  (2 nu ةثم استنتج أنها  متقارب. 

احسب نهاية المتتالية (3 nu 

II)  لتكن المتتالية nv  بـ: *المعرفة على  3n nv n u  

ن أبرهن  (1 nv ول ساسها وحدها الأأهندسيه يطلب تعيين  متتالية
1v 

 .nبدلالة  nuثم استنتج  nبدلالة  nvعبر عن  (2

احسب نهاية المتتالية (3 nu مره اخرىأ 

احسب المجموعين  (4
nS،

nS : 1 حيث 2
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S
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،

1 2 32 3 ...n nS u u u nu     أ
 :لثانيالتمرين ا

صندوقان غير شفافين 
2 1,U U  يحتوي الصندوق

1U  كرات صفراء ويحتوي الصندوق 4كرات خضراء و 5على

2U  أكرات صفراء )الكرات كلها متشابهة لا نفرق بينها عند اللمس(3كرات خضراء و 4على

أ6الى  1نرمي نردا غير مزيف ذا ستة اوجه مرقمه من 

وفي باقي الحالات نسحب عشوائيا  1Uنسحب عشوائيا كرتين في آن واحد من الصندوق  5أو  3اذا ظهر الرقمان 

أ. 2Uكرتين على التوالي مع الارجاع من الصندوق 

أ"سحب كرتين من لونين مختلفين "C" سحب كرتين صفراوين " و B"سحب كرتين خضراوين"  Aنعتبر الاحداث :

 .للتجربةشكل شجرة احتمالات مناسبه  (1

 A ، B، Cاحتمالات الاحداث احسب  (2

 2Uعلما اننا تحصلنا على كرتين صفراوين، ما احتمال ان تكونا من الصندوق  (3

 . المسحوبةالمتغير العشوائي الذي يرفق بكل سحب عدد الكرات الخضراء  Xنعتبر  (4

 .X  عين قيم المتغير العشوائي -أأ

أثم احسب امله. Xعين قانون احتمال  -أب

 :الثالثتمرين ال

)المستوي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , )O u v  الوحدة (2cm)أ

3لدينا :  bو aمن أجل كل عددين مركبين  تحقق أنه .1 3 2 2( )( )a b a b a ab b    أ

z       :3المعادلة ذات المجهول   عداد المركبة  حل في مجموعة الأ .2
z 8 
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 حيث: cو  a  ،bثلاث نقط من المستوي لواحقها على الترتيب Cو  A  ،Bنعتبر  .3

                       2Az       ،1 3Bz i         ،1 3Cz i   

وزاويته Aدوران مركزه  rنسمي 
2

 وr  دوران مركزهA  وزاويته
2


أ

'نضع  '( )B r B   و' ( )C r C   نرمز بالعددين'Bz  و'Cz  الى لاحقتي النقطتين'Bو'C . أعلى الترتيب

)في المعلم    Cو  A  ،Bمثل النقط    .‌أ , , )O u v. 

'أثبت أن .‌ب 2 3 3Bz i     وأن العددان،'Bz  و'Cz    .مترافقان 

منتصفات القطع Qو M،N ،Pنسمي النقط .4 CB ، 'BB ، ' 'B C  و 'C C    ونرمز بالعداد.Mz ،

Nz ،Pzو
Qz .  أالى لواحقها

تساوي   Nللنقطة Nzاللاحقة  أثبت أن .أ‌ 
1 3

1 3
2

i


    . 

 على استقامة واحدة . Cو  O ،Nاستنتج أن النقط   .ب‌

1أثبت أن    .ج‌ ( 1)N Qz i z     استنتج طبيعة المثلث .MNQ.أ

 :الرابعالتمرين 

f  بـ:  دالة عددية معرفة على   x x
f x ln e 2e

 .أ

و  C امد ومتجانس تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متع O ; i ; j.أ

أحسب:  (1 
x
lim f x


و   
x
lim f x


. 

 ثم شكل جدول تغيراتها. fأدرس اتجاه تغير الدالة  (2

بين أن المنحنى  (3 C  يقبل محور تناظر معادلته
ln 2

x
2

. 

فإن:  xأ( بين أنه من أجل كل عدد حقيقي  (4   2 x
f x x ln 1 2e

  . 

ب( برهن أن المستقيم  D : y x  مقارب مائل لــــ C  ثم ادرس الوضع النسبي لــ C  و D.أ

أثبت أن المستقيم  (5 T : y x ln 2    مقارب مائل لــ C  ثم ادرس الوضع النسبي لــ C  و

 T. 

أرسم  (6 D  و T نحنى ثم الم C. 

7)  m
  مستقيم معادلته 

ln 2
y mx 1 m

2
    حيثm .وسيط حقيقي 

بين أن جميع المستقيمات  .أأ m
 .تشمل نقطة ثابتة يطلب تعيين إحداثياتها 

 عدد وإشارة حلول المعادلة . mوسيط الحقيقي ناقش بيانيا حسب قيم ال .أب

8) h  بــ:  دالة عددية معرفة على   h x f x. 

 زوجية. hبرهن أن الدالة  .أأ

عند القيمة  hأدرس قابلية الاشتقاق للدالة  .بأ
0

x 0. 

اشرح كيفية رسم المنحنى  .جأ   الممثل للدالةh  انطلاقا من المنحنى C  ثم أرسم . 
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